
立法會秘書處

Legislative Council Secretariat

新聞稿 Press Release

立法會財務委員會主席呼籲政府加強諮詢工作（附圖）

立法會財務委員會（財委會）主席劉慧卿議員今日(七月十九日)在年結記者會回顧委員會在 2010-2011 立法年度的工作時指出，本年度有較多爭議的項目提交財委會，主要因為政府的準備和諮詢不足，而且未能充份掌握民意。

她說：「財委會其實支持政府大部份撥款建議，不支持只因政府準備不足和沒有做好諮詢工作。」她呼籲政府汲取教訓，改善將來的諮詢工作。

財委會本年度批准的撥款總額達 1,384 多億元(不包括經常開支)。在財委會審議的項目中，向關愛基金注資 50 億元、向 18 歲或以上持有香港永久性居民身份證的市民發放 6,000 元的計劃、交通津貼計劃及申辦 2023 年亞運等都是較具爭議，其中申辦 2023 年亞運的撥款建議更被否決。

立法會財委會副主席劉秀成議員認為，政府的撥款建議在財委會引起激烈討論，甚至因而撤回或遭否決，顯示財委會充份發揮監察政府開支的功能。

兩位議員都關注到如何監察需要動用大筆公帑的撥款建議，以及由政府巨額注資以成立的獨立運作的基金。劉慧卿議員說，財委會已要求政府當局就該等項目提交進度及財務報告，以提高透明度及有助立法會及公眾監察。相關的事務委員會亦可跟進撥款建議的落實。

她又說，財委會一直要求政府當局在會議前五個工作天提供討論文件及詳盡資料，補充文件亦應在會議前提交，使委員能就撥款建議

作出充分考慮。劉慧卿議員表示，在今個年度政府都能準時把會議文件提交財委會。

財委會在今個立法年度共舉行了 35 次會議，包括 12 次加開的會議，及為審核 2011-12 年度開支預算而舉行的 8 次特別會議。在工務工程及基建項目方面，財委會今年度共批出 52 個工程計劃，總值逾 415 億元。主要的工程包括：沙田至中環線鐵路及非鐵路的前期建造工程(77 億 3 百萬)；改造荷李活道前已婚警察宿舍為標誌性創意中心(5 億 6 千萬元)；及跑馬地地下蓄洪計劃(10 億 6 千 5 百 80 萬元)等。

完

二〇一一年七月十九日（星期二）



財委會主席劉慧卿議員（右）及副主席劉秀成議員（左）在年結記者會上表示，希望政府在議員審議撥款建議前，能充份諮詢公眾意見。